
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, środę i sobotę  
rano o godz. 8.00, 

* we wtorek, czwartek i piątek 
 o godz. 17.00 

*sobota nowenna o godz. 08.00. 
*Wola: czwartek, godz. 16.00 

*Siostry: godz. 7.00. 
***************************** 
Co to znaczy wierzyć? 
c) B y ć  w i e r n y m  B o g u  
     Wiele osób lubi patrzeć jak dwoje ludzi 
staje przed ołtarzem i zawiera sakrament 
małżeństwa. W dawnym obrzędzie tego 
sakramentu młodzi, wypowiadając słowa 
przysięgi mówili: „Ślubuję ci miłość, WIA-
RĘ i uczciwość małżeńską. Dzisiaj młodzi 
mówią. „Ślubuję ci miłość, WIERNOŚĆ i 
uczciwość małżeńską”, a więc „wiara” w 
dawnym ślubowaniu oznaczała „wierność”. 
    Człowiek, który potrafi zdobyć się na 
to, aby zaufać Bogu 
jest również zdolny 
do tego aby być 
Bogu wiernym. 
Wierność - to dal-
sza cecha pełnej, 
dojrzałej, żywej 
wiary. Bowiem jeśli 
ktoś naprawdę ufa Bogu, wierzy również 
słowu Boga, który mówi, że grzech prowa-
dzi do śmierci. Stara się więc, aby jego 
wiara nie była martwa, aby owocowała 
dobrymi uczynkami. Dokłada też maksi-
mum wysiłku, aby nie zdradzać Boga 
przez swoje grzechy. Chce dochować Bo-
gu wierności. 
 
 d) Widzieć wszystko w nowy  sposób 
       
Opierając się na słowach św. Pawła można 
jeszcze powiedzieć, że dla człowieka wie-

rzącego wszystko staje się jakby nowe, 
gdyż wiara to zdolność widzenia i ocenia-
nia wszystkiego w nowy, Boży sposób (2 
Kor 5, 17). Może zrozumiemy to lepiej na 
przykładach: 
      Chyba niektórzy z nas mieli możność 
patrzeć przez mikroskop. Wtedy to na 
przykład ta sama kropla wody, w której 
gołym okiem nic nie widzieliśmy i oceniali-
śmy jako czystą, ukazywała się nam zu-
pełnie inaczej - jako siedlisko wielkiej ilości 
bardzo małych organizmów. 
      Wielu z nas poddawało się zabiegowi 
prześwietlania płuc. Zachodzi tam podob-
ne zjawisko. Patrząc zwyczajnie na czło-
wieka, nie można zobaczyć jego płuc i nie 
można ocenić stanu ich zdrowia. Wszystko 
to jednak jest możliwe, jeśli na tego sa-
mego człowieka spojrzymy w innym świe-
tle - w świetle promieni Rentge-
na.                 Podobnie ma się rzecz z 
wiarą. Jest ona jakby zdolnością głębsze-
go widzenia wszystkiego, widzenia w no-

wy sposób. Weź-
my na przykład 
Mszę świętą. 
Człowiek obojętny 
wobec wiary widzi 
w niej tylko spo-
tkanie ludzi z 
księdzem, widzi 

szereg niezrozumiałych ceremonii, piękno 
śpiewów czy szat liturgicznych. Człowiek 
wierzący zwraca również uwagę na to, 
czego z zewnątrz nie widać. Przeżywa on 
Mszę świętą jako spotkanie z uwielbionym 
Chrystusem, który dla swojego ludu uob-
ecnia swoją śmierć i zmartwychwstanie. 
 
e) Wyznawanie i szerzeni wiary 
      
 Katechizm Kościoła Katolickiego mówi też, 
że „Uczeń Chrystusa powinien nie tylko 
zachowywać wiarę i żyć nią, ale tak-
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że wyznawać ją, odważnie świadczyć o 
niej i szerzyć ją (KKK 1816). Sobór Waty-
kański II w konstytucji dogmatycznej o 
Kościele mówi: „Wszyscy ... powinni być 
gotowi wyznawać Chrystusa wobec ludzi i 
iść za Nim drogą krzyża wśród prześlado-
wań, których nigdy nie brakuje Kościołowi 
(LG 42). Chrystus zaś powiedział: Do każ-
dego więc, kto się przyzna do Mnie przed 
ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Oj-
cem, który jest w niebie. Lecz kto się Mnie 
zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja 
przed moim Ojcem, który jest w niebie (Mt 
10,32-33). Wszyscy, mający wiarę i 
ochrzczeni są apostolscy, ponieważ są 
„posłani” na cały świat. „Wszyscy członko-
wie Kościoła, choć na różne sposoby, 
uczestniczą w tym posłaniu (KKK 863). 
Sobór Watykański II w dekrecie o apostol-
stwie mówi: „ Powołanie bowiem chrześci-
jańskie jest ze swojej natury powołaniem 
do apostolstwa”. „Apostolstwem nazywa 
się „wszelką działalność Ciała Mistycznego 
na rzecz rozszerzania się „Królestwa Chry-
stusa po całej ziemi” (AA 2).Trzeba zatem 
próbować praktycznie przyznawać się do 
swej wiary wobec innych, wobec członków 
swojej rodziny, wobec kolegów w szkole 
czy w pracy, wobec znajomych, wobec 
sąsiadów i inny osób, których Bóg postawi 
na waszej drodze życia. Być może spotka-
cie się z negatywnym przyjęciem, tego co 
będziecie mówili, z posądzeniem, że jeste-
ście sekciarzami albo fanatykami. Związa-
ne z tym upokorzenia także będą umac-
niały waszą wiarę. 
W jaki sposób dojść do pełnej wiary? 
 
     Każdy z was, kto z otwartym sercem 
przyjął to wszystko, co zostało wam po-
wiedziane na temat wiary, stawia sobie 
teraz pytanie. Co trzeba zrobić, aby dojść 
do takiej dojrzałej, pełnej wiary? Wszystko 
to czego dowiedzieliście się o wierze, a 
zwłaszcza to, że wiara to zdolność nowego 
widzenia i oceniania całej rzeczywistości 
powinno uświadomić jeszcze i to, że taka 
pełna wiara jest darem Boga. Nie można 
jej osiągnąć za pomocą czysto ludzkich 
wysiłków, gdyż byłaby to tylko wiara 
„według ciała”. Pełna zaś i dojrzała wiara 
jest wiarą „według Ducha”, jest owocem 
działania Ducha Świętego w nas. Tak 
więc, żebyście mogli być ludźmi żyjącymi 
pełnią wiary, trzeba wam prosić o dar 
wiary. Dawcą wiary jest Jezus Chrystus, 

ale Go nigdzie nie widać. Kogo więc mamy 
prosić? Przypomnijcie sobie moment gdy 
rodzice i chrzestni przynieśli was do 
Chrztu. Ksiądz powiedział wtedy do każde-
go z was: „O co prosisz Kościół Boży?”, a 
rodzice i chrzestni powiedzieli w waszym 
imieniu : „O wiarę”. A więc, żeby otrzymać 
dar wiary, trzeba o ten dar poprosić Ko-
ściół Boży. Chrystus bowiem nie jest w 
chmurach. On jest w Kościele. Reprezen-
tantem Kościoła dojrzałego w wierze jest 
biskup albo osoba przez niego delegowana 
oraz wspólnota braci dojrzałych w wierze, 
która pomaga innym w dochodzeniu do 
dojrzałej wiary. Już słyszeliście o tym, że 
w Kościele żyje i działa Jezus Chrystus 
Zmartwychwstały udzielający ludziom Du-
cha Świętego. Przypomnę wam teraz sło-
wa św. Pawła, które chyba już kiedyś sły-
szeliście. Słowa te brzmią: Albowiem każ-
dy, kto wezwie imienia Pańskiego, będzie 
zbawiony. Jakże więc mieli wzywać Tego, 
w którego nie uwierzyli? Jakże mieli uwie-
rzyć w Tego, którego nie słyszeli? Jakże 
mieli usłyszeć, gdy im nikt nie głosił? Jak-
że mogliby im głosić, jeśliby nie zostali 
posłani? Jak to jest napisane: Jak piękne 
stopy tych, którzy zwiastują dobrą nowinę! 
Ale nie wszyscy dali posłuch Ewangelii. 
Izajasz bowiem mówi: Panie, któż uwierzył 
temu, co od nas posłyszał? Przeto wiara 
rodzi się z tego, co się słyszy, tym 
zaś, co się słyszy, jest słowo Chrystu-
sa Wiara więc rodzi się i rozwija gdy w 
Kościele głoszone jest nam Słowo Boże, 
gdy tego słowa słuchamy. Św. Paweł bo-
wiem powiedział jeszcze: Spodobało się 
Bogu przez głupstwo głoszenia sło-
wa zbawić wierzących (1 Kor 1,21). Jeśli 
zajrzymy do oryginału greckiego tego zda-
nia, to zobaczymy, że to zdanie można 
przetłumaczyć: Spodobało się Bogu 
przez głupstwo głoszenia KERYGMA-
TU zbawić wierzących. Ten kerygmat, to 
inaczej Dobra Nowina o Jezusie Chrystu-
sie, który za nas umarł, który zmartwych-
wstał, siedzi teraz uwielbiony po prawicy 
Ojca niebieskiego u udziela Ducha Święte-
go, każdemu, kto w Niego wierzy i otwiera 
swoje serce na tego Ducha. Gdy wykorzy-
stujemy wszelkie okazje do słuchania sło-
wa Bożego, gdy się modlimy o wiarę, to 
„ziarenko” wiary, które otrzymaliśmy na 
Chrzcie świętym zaczyna się rozwijać, doj-
rzewać i wydaje owoce, które będziemy 
mogli zobaczyć w naszym życiu. 



Niedziela Słowa Bożego 
Papież Franciszek w Liście Apostolskim na 
zakończenie Jubileuszu Miłosierdzia wyra-
ził nadzieję, aby «każda wspólnota w jed-
ną niedzielę roku liturgicznego mogła po-
nowić zaangażowanie w rozpowszechnia-
nie, poznanie i pogłębioną znajomość Pi-
sma Świętego: jedna niedziela w całości 
poświęcona słowu Bożemu, aby zrozumieć 
niewyczerpalne bogactwo pochodzące z 
tego nieustannego dialogu między Bogiem 
a Jego ludem» (Misericordia et misera, 7). 
Tym samym listem apostolskim Aperuit 
illis Papież ustanowił Niedzielę Słowa 
Bożego, zlecając jej przeżywanie w III 
Niedzielę Zwykłą, która w tym roku wypa-
da 21 stycznia. 
Hasło tegorocznej Niedzieli Słowa 
Bożego: 
Jest zaczerpnięte z Ewangelii według 
Świętego Jana brzmi: „Trwajcie w moim 
Słowie” (J 8,31). „Słowo” za pomocą któ-
rego Bóg zwraca się do ludu i poszczegól-
nych osób w historii Izraela, jest z pewno-
ścią jednym z najbardziej ekscytujących 
faktów. Powiedzieć, że Bóg posługuje się 
„Słowem”, oznacza, że Bóg mówi, to zna-
czy, że Bóg wychodzi z ciszy i w swojej 
miłości zwraca się do ludzkości. Z tego, że 

Bóg przemawia, 
wynika, że za-
mierza przeka-
zać człowiekowi 
coś intymnego i 
absolutnie ko-
niecznego, 

bez czego człowiek nie mógłby nigdy osią-
gnąć pełnego poznania samego siebie ani 
odkryć tajemnicy Boga. Nieustanna roz-
mowa Boga z ludźmi, która jest charakte-
rystyczna dla historii biblijnej, ma cechy 
przyjaźni. Jest to rozmowa osobista, która 
głęboko dotyka człowieka i włącza go w 
relację miłości, docierając do każdego 
w jego osobistej historii, aby być blisko 
niego. 
Słowo Boże na każdy dzień: 
Warto pamiętać, że realizacja programu 
tej niedzieli nie jest celem samym w sobie. 
Należy raczej zachęcać do ciągłego osobi-
stego lub wspólnotowego spotkania 
ze Słowem Bożym. Wiemy dobrze, że słu-
chanie, dzielenie się, głoszenie i życie Sło-
wem Bożym nie jest zadaniem na jeden 
dzień, ale na całe nasze życie. Pomoc-

ne mogą być różne inicjatywy biblijne w 
ciągu roku, dające możliwość ciągłej for-
macji wiernych. 

********************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj Niedziela Słowa Bożego. Zachę-
camy do czytania Pisma św. w naszych 
domach. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, środę i sobotę rano 
o godz. 8.00, we wtorek, czwartek i piątek 
o godz. 17.00, na Woli w czwartek o godz. 
16.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
3. W czwartek Święto Nawrócenia św. 
Pawła Apostoła - zakończenie Tygodnia 
Modlitw o Jedność Chrześcijan. Od godz. 
16.00 adoracji Najświętszego Sakramentu. 
4. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
5. W środę zakończyła się wizyta duszpa-
sterska. Była to okazja, aby spotkać się 
indywidualnie z parafianami oraz pomodlić 
się o Boże błogosławieństwo i opiekę Mat-
ki Bożej na bieżący rok. Dzięki temu, jako 
duszpasterz mogłem lepiej poznać wasze 
rodziny, a przez to różne sprawy i proble-
my, którymi żyjecie. W wielu rodzinach 
poruszone zostały sprawy związane z ży-
ciem religijnym, relacjami rodzinnymi i 
bieżące sprawy dotyczące funkcjonowania 
naszej parafii. Bóg zapłać wszystkim za 
serdeczne przyjęcie, obecność, życzliwość 
i otwartość. Dziękuję za ofiary złożone z 
racji kolędy, które posłużą na cele parafii. 
Gdyby była jakaś rodzina, która chciałaby 
pobłogosławić swój dom proszę o indywi-
dualny kontakt.  
6. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont i ogrzewanie naszych świątyń. 
Dzisiaj składka przeznaczona na potrzeby 
parafii. Zebrana kwota przeznaczona bę-
dzie na prace na cmentarzu. 
7. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godzinę 9.00 proszę: 
Irena Olejarz, Małgorzata Duczkowska, 
Marek Szałaj, Beata Dubiel, Jolanta Madej, 
Maria Świnicka.  
8. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godzinę 9.00 proszę: Anna Madej, Ma-
ria Puchalik. 
9. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne, 22 - 28 stycznia 2024 

poniedziałek, 22 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od wnuczki Agaty z rodz. 
08:00 + Antonina, Szczepan, Adam /od Bolesława i Heleny 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /21 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /21 gr./ 
 
wtorek, 23 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od wnuczki Kamili z rodz. 
17:00 + Maria Farbaniec /od córki Ireny 
17:00 /poza/ + Adam Farbaniec /22 gr./ 
17:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /22 gr./ 
 
środa, 24 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od Danuty i Krzysztofa Pękalskich 
08:00 + Wilhelm Dubiel /od siostry Romualdy z mężem i rodz. 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /23 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /23 gr./ 
 
czwartek, 25 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od chrześnicy Marii Puchalik z mężem 
16:00 /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od wujka Ludwika Łątka z rodz. 
17:00 + Adolfa, Bronisław Patlewicz 
17:00 /poza/ + Adam Farbaniec /24 gr./ 
17:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /24 gr./ 
 
piątek, 26 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od chrześnicy Anny Madej z rodz. 
17:00 + Stanisław Szymczakowski /od cioci Teresy z rodz. 
17:00 /poza/ + Adam Farbaniec /25 gr./ 
17:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /25 gr./ 
 
sobota, 27 stycznia 
07:00 /Siostry/ Int. dziękczynna za 65 lat życia Jana z prośbą o zdrowie błog., 
Boże i opiekę Matki Bożej 
08:00 Nowennowa: 
+ Wilhelm Dubiel /od Kazimiery Lulek z rodz. 
08:00 /poza/ + Adam Farbaniec /26 gr./ 
08:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /26 gr./ 
 
niedziela, 28 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Zofia Majdosz /od chrześnicy Zofii Milan z rodz. 
08:00 + Aneta Zawada /r. śm./ 
09:30 /Wola/ + Beata Farbaniec /od syna Sławomira 
11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Adam Farbaniec /27 gr./ 
11:00 /poza/ + Franciszek, Józefa Kuchta /27 gr./ 


